Spravné spocitej a vysledek napis fimskymi &islicemi.

V+IV= CM+IV+Il=
IX+IV= C+L+IV=
X+l = XX+ XC=
N+1V= XIX-1X =
XL+V= IX-1=
L+L= L-X=

XV +XI = M-CM =
IX+XX = LXX-L=

Kde se v dnesni dobé pouzivaji fimskd Cisla?
Napi§ alespon dva priklady.

Pfeved na fimska cCisla:

1666

1988

2019

Jak se pise fimskou Cislici nula?g

www.ukolnicek.cz


http://www.ukolnicek.cz/

Resend :

Spravné spocitej a vysledek napis fimskymi Cislicemi.

V+IV=5+4=9 IX
IX+IV9+4=13 Xl

X+11=10+2=12 Xi
N+IV=2+4=6 \
XL+V=40+5=45 XLv
L+L=50+50=100 C
XV+XI=15+11=26 XXVI

IX+XX=0+20=29 XXIX

Kde se v dnesni dobé pouZzivaiji fimskd Cisla?
Napi$ alespon dva priklady.

Preved na fimsk& Cisla:

1666  MDCLXVI

1988  MCMLXXXVIII

2019 MMXIX

CM+IV+I11=900+4+2=906 CMVI

C+L+IV=100+50+4=154 CLIv

XX+XC=20+90=110 cX
XIX-1X=19-9=10 X
IX-1I=9-3=6 Vi
L-X=50+10=60 LX
M-CM =1 000-900 =100 C

IVW 1 —7n £n_an vv

pofadova é&isla panovniku, &isla mistnich édasti obce,
fiida silnic, Eislice na hodinovém ciferniku

Jak se pise fimskou &islici nula? Rimské Cislice neobsahuji nulu.

www.ukolnicek.cz


http://www.ukolnicek.cz/

